

# 江成在调研城区冬季集中供暖工作时强调 确保人民群众安全温暖过冬

本报讯(YMG全媒体记者)10月29日上午,省委常委、市委书记江成到芝罘区、莱山区调研城区供暖工作。他强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,用心用情做好冬季集中供暖服务保障,确保人民群众安全温暖过冬。

江成先后来到市热力公司祥和热源厂、华能烟台电厂500供热公司供热首站、东昌供热公司虎山热源厂,实地察看控制

室和供热设施等,详细了解企业供热能力、燃料储备、设备运维、安全管理等情况。每到一处,他都叮嘱企业要积极履行社会责任、主动靠前服务,扎实做好供热运行和日常巡检,严格执行安全生产规程,强化突发故障应急准备,确保热源供应充足稳定、供暖系统安全可靠。

江成强调,冬季集中供暖事关百姓冷暖和群众切身利益,是最基本的民生实

事。各级各有关部门要提高政治站位,扛牢责任担当,高质高效做好冬季集中供暖工作,切实把温暖送到千家万户。要加强科学调度,做好燃料调配采购,加强热源、管网运行监督管理,用好物联网、大数据等技术赋能供热系统智能化,着力提升集中供暖能力和效率。要强化服务保障,对群众反映的供暖诉求及时响应、快速处置、主动反馈,完善极端天气应急预案,配齐配强

专业抢修队伍,以优质服务提高群众满意度。要扎实推进节能降碳,抓好设备改造升级,大力实施清洁能源供暖,实现生态效益、社会效益、经济效益相统一。要压紧压实各方责任,加强统筹协调,强化协同联动,严防各类安全生产事故发生,全力把冬季集中供暖好事办好、实事办实。

市委常委、秘书长于锋参加调研活动。

## 烟台市产业生态合作伙伴对接交流会在济南召开

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)10月29日,在第四届儒商大会举办期间,烟台市在济南召开产业生态合作伙伴对接交流会。市委副书记、市长张明康,山东省政府驻韩国经贸代表处首席代表贾继庆,市委常委、副市长李金涛,市政府秘书长赵晓峰出席活动,紫光股份董事长、新华三集团总裁兼首席执行官于英涛,德国山东商会会长孟萌分别致辞,蒙牛集团、西门子、香港中华工商总会、全日本

华侨华人社团联合会等行业领军企业家和商协会负责人等120余人参加活动,烟台国丰集团、财金集团分别介绍了重点产业园区打造和产业引导基金合作情况。

张明康推介了烟台历史悠久的文化底蕴、开放包容的发展环境、实力雄厚的产业基础和天赐禀赋的特色资源。他指出,本次活动以“携手共奋进 新质向未来”为主题,为广大企业家朋友深度了解烟台搭建了交流合作平台。当前,烟台市

正深入贯彻党的二十届四中全会精神,坚定扛牢山东省“三核引领”城市的使命担当,加快打造绿色低碳高质量发展示范城市,未来潜力无限、商机无限,诚邀广大企业来烟投资兴业,共享时代机遇、共创美好未来。

此次活动现场共有8个项目、1项合作集中签约,活动前市领导会见了部分与会嘉宾。活动结束后,我市接续举办了葡萄酒产业推介活动。

## 烟台空气质量综合排名稳居第一梯队

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 公衍丽)10月29日上午,烟台市人民政府新闻办公室召开“‘十四五’时期烟台市大气环境质量改善情况”专题发布会。来自市生态环境局、交通运输局、住建局的相关负责人出席发布会并回答记者提问。

“十四五”以来,烟台市空气质量综合排名始终位居全省第二位,稳定处于第一梯队。环境空气质量综合指数为2.88,较2020年改善25.4%。优良天数比例为89.3%,较2020年改善4.1个百分点。污染物浓度持续下降,当前各项环境空气质量重要指标均创历史同期最好水平。PM10、二氧化氮、二氧化硫和一氧化碳等多项指标,已稳定达到国家环境空气质量一级标准。在国家北方168+2城市排名中,烟台从2020年的第72位跃升至第17位,前进55个位次。

## 烟台基本养老保险参保人数突破636万

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘林峰)10月29日下午,烟台市人民政府新闻办公室举行“抓改革创新 促高质量发展”主题系列新闻发布会。市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞围绕全市社会保险高质量全民参保工作情况作了详细介绍。

数据显示,截至目前,全市参加基本养老保险人数达636.93万人,参加失业保险143.64万人,参加工伤保险177.92万人,分别较去年年底增长6.14万人、2.41万人和3.05万人。同时,人社部门针对重点群体分类施策,落实参保户籍放开限制、新业态权益保障等,参保结构、参保质量得到有效提升。

## 迎东社区口袋公园周末完工 市民家门口赏花、健步、休憩又添“打卡地”



YMG全媒体记者 杨健  
通讯员 张洋 摄影报道

秋色正浓,市民家门口赏花、健步、休憩又添“打卡地”。记者昨日下午获悉,由烟台市住建局负责建设的迎东社区口袋公园,预计将于本周末结束场地施工。

昨日下午3点,记者来到南迎祥路与环山路交叉口的迎东社区口袋公园,看到工人们正仔细地对道路进行涂装,刚投用的大理石象棋桌一尘不染。另外一些工人正对场地进行冲刷,对林木及时补水。

“我们现在建设的口袋公园,是在迎东社区原有的游园基础上,先做减法,后做加法。”项目技术负责人、烟建集团市政路桥公司项目副经理李竟舸介绍,此前,迎东社区北侧仅有简易的休憩设施,白杨、松树等较为密集,不但遮挡了居民采光,视觉上也有些“透不过气”。项目部进场后,保留了品相、姿态较好的行道树,既尊重了社区绿树成荫的“传统”,又打开了视觉空间,让公园得以“畅快呼吸”。同时,项目部在场地上移栽了不少观赏林木,远、中、近景都有不同色阶的“绿意”可看。

而口袋公园的“加法”,补的恰恰是社区的短板:东侧的墙体喷涂了真石漆,遮住了原本剥落的水泥层;坑坑洼洼的公园内部路进行了平整,统一喷涂了灰色地面;公园东侧开了便门,在奇山医院住院的病人也能到公园散散步、聊聊天;西侧修建了直通社区的无障碍通道,坐轮椅的老人也能从家门口“直达”公园中心地带。而在公园“C位”,不但新建了小滑梯和沙场,还新增了轮滑环道,待到周末投影设施完成调试后,小骑手们晚上可以追逐着光影,惬意骑行。此外,公园近期还将安装智慧骑行设施,一家三口可以在茶余饭后,在家门口来一场“家庭竞速”。

老幼皆得其乐,这便是“全龄化街头公园”建设的初衷。近年来,烟台建成的多个口袋公园,具备规模小、功能专、距离近、空间活、效率高等特点,正是实践“公园20分钟效应”的理想场所。未来,烟台市住建局将继续推进街角公园、社区公园、水塘水库等绿色示范项目,持续拓展城市高品质生活空间,打造望山观海、山显城融的山海公园城市,在宜居、智慧、韧性发展之路上让“花园”城市更加繁花锦簇。



 **新闻发布厅**